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Передплата
на >РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілив рік . . . 20 кор. 
на лів року . . . 10 кор 
на чверть року . о кор. 
на місяць . . Г70 ігор.

За границею:
н шлпії рік 10 рублів 

або ЗО франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке чпсло по 10 сет.

.Вирвеш МИ очи і душу ми випнеш: а не возьмеш милості! і віри не возьмеш. 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІНашкевича.

Виходить у Львові ІЦО ДНІ!
крім неділь і рускнх сьннт 
о і) год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедпция «Руслана» під 
ч. 1. пл. Домбровсного (Хорун- 
щиниі. Експедицня місцева 
н Аґенцнї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
па попереднє застережене.— 
Реклямациї неопечатаніе 

вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в .Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

строгий роздїл мандатів є неможливою 
рівню. (Живі перерив, я зі сторони Все 
німців). Виборча реформа не є рахунко 
вою задачию. Кожда картин сгарає ся, 
розумівсь, о як найбільший прирість 
мандатів для себе і наводить найкори- 
снійіпі для себе моменти. Але навіть ко-

до найнизшої адмінїстрацийної одиниці, 
до громади. Вилом з засади територи
яльности ми вчинили тілько для Моравії, 
бо було би тяжко утворити национально 
однопільні виборчі округи і тому прави- 
тельство утворило там виборчі ґрупи, 
опираючись на засаді национальности, а 
то в порозуміню зі сторонництвами. Та-, 
ке саме сгановиско, як я се вже згаду-

Промова бар. Ґавча.
На початку вчерашного засїданя 

заняв голос президент міністрів бар.
Ґавч, щоби умотивувати внесені собою 
проекти законів, і сказав.

Висока палато! Іменем правитель
к а  маю честь, в сповненю даного днн! ся’ аб° дРУга г,аРтш1 дізпала мало’
28. падолиста м. р. приреченя, предло-’1’0 оелабленя (Жив. перери-,
жити слідуючі проекти до парламентар-1ваня Всенїмцїв), то ся страта є надолу- вав, занило правительство для уможли- 

вленя репрезентації]' меншостям в Гали
чині. (Оклики). В наслідок сих заряджень 
вибо; и в будуччині не будуть вже від
бувати ся під знаком национальної бор- 
би, а через се стане можливим здорове 
творене сторонництв на економічних, су
спільних і культуральних основах.

Се упорядковане національних кве- 
стий в новім виборчім праві має ще 
особливу користь зі згляду на силу і 
спосіб народної репрезентациї, бо новий 
виборчий закон дає можність найповнїй- 
шої народної репрезентациї в ііарляментї 
всім народам, коли дотепер знатні части 
всіх народів були репрезентовані посла
ми шипі народности. Яким се є нолї- 
пшенєм, про се кождий пересьвідчить ся 
з того, що наведу: Ото в девнти краях, 
мішаних национально, в Чехах, Моравії, 
Шлезку, Галичині, Буковині, Сгириї, Ка- 
ринтиї, Горициї, Градисцї і Істриї, що 
числять разом коло 19 мілїонів мешкан
ців, дотепер тілько 15 мілїонів є нацио
нально репрезентованих, а тимчасом 1 мі- 
лїони репрезентовані послами нншої на
родности. (Слухайте!). Сн цифра спаде в 
будуччині до 1,173.000, так що замість 
15 мілїонів буде 18 мілїонів репрезенто
ваних своїми земляками. (Оплески). .На
ционально не репрезентовані меншості!, 
які в сих краях виносили 20°/о загалу 
населеня, будуть виносити в будуччині 
тілько 6°/0- Се є национальна користь, 
яка припаде в участи зарівно всім наро
дам в Австриї. (Оплески).

Що дотичить реформи виборчого пра
ва, то правительство без виїмки пропо
нує безпосередні вибори. (Оплески). Отже 
виборці мають самі вибирати мужа сво
го довіря, а не за посередництвом ин- 
ших виборців. (Потакуваня, оплески). Від 
гадки установленя виборчого обовязку 
правительство відступило. Се було би та
кож з адмінїстрацийних зглядів трудне 
до переведеня. В справі поселеня посту
пало правительство з найбільшою розпа
юю і безсторонностию, а щоби уможли
вити можливу одностайність виборчих 
округів під национальним зглядом, мусї- 
ло вистерігати ся всяких змін в їх скла
ді, однакож не хотіло надто розширюва-

ного полагодженні (Всенїмцї кличуть: жена зміцненвм, поливаючим на тім, що
Знести § 11!) Факт внесена тих закон.в ’ ,,аРти” в будуччині буде злучена з ве

ликою масою народа (Брава, цплески,доказує, що всякі атаки не змогли здер
жати правительства від акциї, яку поста
новило перевести, а яку признав спра
ведливою і що по сій дорозі буде іти 
дальше. (Перериване зі сторони Всенїм
цїв. Оплески).

Передовсім розвину засадничі гадки 
реформи. Предложенє правительства о- 
сновує ся на усуненні всяких виборчих 
привілеїв і всякого цензу. (Брава і о- 
плески). Нова палата має складати ся 
після нашої пропозиції з 155 послів, 
вибраних в поединчих виборах Виїмок 
від сеї засади ми зробили тілько для 
сїльских виборчих округів в Галичині 
(оклики і гамір), бо там ми утворили о- 
круги, які мають вибирати по двох по
слів, при чім кождий має уважати ся 
вибраним, хто осягне більше чим третії 
ну всіх голосів. Ся форма виборчого 
права відповідає особливо розміщенні на
селена у східних частих Галичини і за- 
певнює народним меншостям ренрезен 
тацию. (Оклики). Тому що правительство, 
як се єще широко представлю, хотіло 
все вчинити, щоби запобігти националь- 
ним втратам при виборах, а утворене 
национально одноцїльних виборчих о- 
кругів у східній Галичині супротив бра 
ку язикової границі було неможлив/.м 
до переведена так, щоби мілїон Поляків 
не остав без репрезентациї, тому вибра
но сей спосіб виходу, нримінюючи сн 
при тім до пропозиций намісника Гали
чини, який з певностию є знаменитим 
знатоком краю і єго етнографічних від
носин.

При розділі мандатів трудне було 
узгляднене всіх відносин так, щоби 
створити реформу, можливу політично. 
Се було також причиною, що задержано 
безуслівно дотеперішнє число заступни
ків кождого краю, о тілько там насту
пило помножене, де важні були причини 
задля того, де число населеня, висота о- 
плачуваних податків, вкінци степень яро- 
сьвіти промовляли за сим. (Пос. Шальк: 
Щоби слявізувати!) Однак заявляю з 
цілою рішучостию, що математично

перериваня Всенїмцїв), що мандати бу
дуть здобуті на основі рівних прав і не 
мов будуть уділені цілим народом. (Жи 
ві оплески, перериваня Всенїмцїв).

Кількакратно є переведений в пред 
ложеню поділ межи містом а селом 
Стало ся се, щоби нанизати до істную 
чої дотепер міскої куриї, як також з о 
гляду на більшу спільність інтересів яка 
лучить громади з подібною суспільною 
структурою. (Оклики і перериваня Все 
німців). Панове! полишаю се оцінці па 
лати, чи якраз нивїшний день, чи 
тегіерішна хвиля е відповідна до огра- 
ниченя в сей спосіб вільности слова 
(Живі оплески; перериваня Всенїмцїв) 
Вкінци сей роздїл меж селом а містом 
введено для злагоджена суспільних су- 
перечностий, які виступають межи біль
шими містами, а сїльскими громадами 
при виборах до державної ради.

Ногато важнїйіпі, здає ся мені, 
в виборчій реформі национальні відноси
ни. Склад нашої держави є сего рода, 
що вартість і трівкість всякої політичної 
реформи є зависима від єї відношеня до 
национальної квестиї. Коли ся реформа 
може бути введена до системи полїтич 
них інституний без знатної зміни нацио- 
нального відношеня сил, тоді тревалість 
бї є більша. Тож відношене виборчої ре
форми до национальної квестиї є рипсіиш 
заііепз реформи і з великою старанно- 
стию занимано ся сею справою. Ми при
готовані на се, що предложенє викличе 
декуди невдоволенє. Однак хто без упе
реджень розважить великі трудності!, які 
насувають ся при опрацьованю предло- 
женя про загальне право голосованя в 
националїстичній державі, сей признасть 
чейже нам щиру охоту і стремлїнє до 
сираведливости. (Живі перериваня Все
нїмцїв; президент просить о спокій).

Панове! Щоби розвязати националь- 
ну квестию, в першім ряді ужили ми 
засади територияльности і скілько мо 
жливо утворили национально одноцїльні 
окруї’и виборчі; при сім ми зійшли аж



ти обовязкового часу треваня осідку. 
З сеї причини принадо иравительство 
однорічний осідок в громаді в дни роз
писана виборів за засаду.

Су против можливости великих аґіта- 
ций з причини загального голосованя, 
як також супротив сподіваного виступле
на острійших суспільних суперечностий 
при виборах, рішило ся правительство 
запропонувати зарядженя, задля запобі- 
женя нельояльному або терористичному 
впливаню но виборців у всякій формі. 
Правительство не хоче перешкоджувати 
аґітациї жадного сторонництва, дїлаючій 
на лєґальнім ґрунті, однак бажає, щоби 
вибори не тілько були загальні, але та
кож остали свобідни.ми, (живі оплески), 
щоби кождий виборець міг після свобі- 
дного пересьвідченя віддати свою карту 
голосованя. Правительство уважало рів
ночасно своїм обовязком старати ся, що
би палата, яка стане ново вибраною, ма
ла також запоруку сповненя своїх задач. 
З сеї причини я позволив собі предло- 
жити проект зміни реґуляміну нарад па
лати. (Пос. Вольф: Се повинно бути зав- 
данем нової палати!). (К. б.)

Д о п и с  ь
З Бережанщини

(Суд народи над кацапами).
Як раз є тепер хвиля, коли ідейно 

безплідна, засуджена на вимертє, раса 
поклонників кнута, старає ся всякими, 
способами піддержати свою штучно досі 
піддержувану екзистенцию. Могутна фи- 
ля ростучої народної сьвідомости гро 
зигь заливом, зменшеним останків того 
розкладового живла. Тому хапають ся 
поли можних міра сего, щоби не поте
рпти впливу сего. О тім, щоби они могли 
витворити якусь с и л ь н у  партию (но- 
восьвятоюрску, як єї деякі називають), 
не може бути й бесіди. Така партия, то 
буде хиба штаб без війска. Ві власних 
їх гніздищах встає народ против них, а 
се бачимо виразно в Бережанщинї.

Перед кількома літами зробили ка
цапи в бережаньскім повіті «сдєлку» на 
некористь народа і спричинили се, що 
вийшла кацапско-хрунївска лїста при 
виборах до ради повітової. Кацапів в по
віті є мало, тоді' між духовеньством бу
ла третина, але й сего досить, щоби по- 
киринити в спілці з иншими неприхиль
никами народа. Що кацапи тут дійсно 
є самі собою слабі, доказом хоч би се, 
що в Бережанах приміром мають на ве 
лике число товариств, хиба одну однї- 
ську філію общества Качковского (на па
пери). Навіть єдине в повіті більше кре
дитове руске товариство «Надія» не ре- 
спектує цілком тверди, бо урядує право 
писию шкільною.

На вічу в справі реформи виборчої 
в Дрищеві дня 11. лютого, згадав рефе
рент на останок про послїдну акцию ра
ди повітової бережаньскої против рефор
ми виборчої. Про тую акцию довідали ся 
люди з польских насописий. Там сказа
но було, що рада повітова ухвалила до- 
магати ся вибору половини послів до 
ради державної зі сойму, вважаючи пра- 
вительственний проект реформи виборчої

за радикальний. Ухвалу запавшу одно
голосно при участи Русинів закомунїко- 
вано в телеграфічній дорозі правитель- 
ству і Ґломбіньскому.

Нарід зібраний на вічу ухвалив по
горду і обурене тим членам ради пові
тової, котрі, будучи Русинами, не лиш 
не запротестували против таких ухвал 
ради повітової, але ще і до них причи
нили ся. Як на коменду звернули ся 
всіх очи на прибутного на вічу о. паро- 
ха з Урманя, члена «Народного Дома», 
бувшого коректора ізданій о. Наумовича. 
Запитав ся его нарід, власні иарохіяни, 
що в тім правди є, бо він також член 
ради повітової. О. парох волів був в зе
млю запасти ся, як почути таке питане. 
А тут мусїло ся дати відповідь. Не йшли 
якось через рот слова о. парохови. Та 
нарід довідав ся, чого хотів довідати ся. 
О. парох на засїданю ради повітової був, 
а ухвала запала одноголосно.

На підвисшенє вступив по якімсь 
часі кревний о. нароха з Урманя, па
рох з сусїдного села Жукова, знена
виджений своїми парохіянами за ви
ступи против «українцоф». Здержува
на досі филя обуреня народа на зрад
ників народа прірвала тепер греблю Не 
встиг о. парох жуківский сказати два 
слова, як ціла кільканайцятьсотна тонна 
гримнула: Не правда! В одній хвили 
площа була пуста, а на ній хиба п;ези- 
дия і недостиглий бесідник обєдинитель- 
ний. — А додамо, що тут не було абсо
лютно жадної посторонної аґітациї, бо в 
Урмани є досі лише читальня Качков
ского.

Слідуючого дня сьвідомі люди вий
шли підчас проповіди з церкви, коли 
жуківский о. парох почав в Гиновичах 
з проповідниці лаяти людий, називаючи 
тих, що ходять на віча, пияками. А треба 
знати, що в Жукові, Гиновичах і Шумля- 
нах покійний о. Лепкий (М. Мура іа) здо- 
ровлє лишив, працюючи над народом. 
Парохіяни привикли бачити в своїм на- 
роху батька, а тепер чують навіть в цер
кві пропоноване. З амвони не повинні 
надати иншг слова, як слова правди і 
любови.

К.

Державна рада.
З онодїшної угсрскої дебати в палаті' 

послів подамо бодай в короткім змісті про
мову президента міністрів бар. Ґавча. Бесі
дник зазначив насамперед, що ніякий з доте- 
перішних бесідників не поставив конкретних 
внесень що до того, на яку пишу дорогу по
винно вступити правительство як на ту, на 
яку вступило. Відтак сказав бар. Ґавч, що 
коли правительство не предложило доси за- 
кона що до уповажненя до покритя спільних 
видатків, то стало ся то длятого, що все ще 
була надія, що на Угорщині прийде до ком
промісу і буде можна вибрати делеґацию. На 
жаль не прийшло до того і цранительство в 
перших днях марця предложить закон, котрий 
дасть нагоду до дискусиї, до котрої ііривязані 
надії в ріжних напрямах. (Веселість). Мінїетер 
заявив дальше, що правительство стоїть при 
засадах з р. 1867. і уважає для обох половин 
держави спільність економічну за найкори- 
снійшу. Відповідаючи на бесіду ґр. Дїдушиц 
кого, сказав президент міністрів: Вельми по
важаний бесідник кола иольского висказав 
бажане, щоби в сій палаті витворила ся силь
на, сполучена більшість і щоби зпоееред неї

утворено правительство парламентарне. При 
сій нагоді підніс бесідник ряд закидів против 
теперішного урядничого правлїня. (Пос. Да- 
шиньский: Котре завсїгди підпирав!) Висока 
палата нехай буде переконана, що коли би 
з дїяльности теперішного правительства не 
вийшло нїчо иншого, як лиш сполучене вар
тий до витворена сильного, здібного до праці 
правительства, то теперішний кабінет уважав 
би то за найсьвітлїйший успіх своєї дїяльно
сти. Як давнїйше так і тепер заявляю, що я 
і нині такої гадки. Не досить спільної опози
ції, спільної критики, треба також уміти й 
спільно управляти. Президент міністрів закін
чив словами: Єсьм уповажнений заявити, що 
законодавчий вплив сеї половини держави 
що до спільних справ буде завсїгди берегти 
ся. Австрийска рада державна не має причи
ни побоювати ся, щоби через односторонні 
зарядженя, котрі би дотикали наших інтере 
сів, не була поставлена супротив довершено
го факту. Дальше єсьм уповажнений заявити, 
що основи спільної армії, котра знаходить 
свою найважнійшу опору у виключних пра
вах, признаних найвисшому вождови, не бу
дуть нарушені. То відносить ся з окрема до 
язика команди і службового.

По міністрі промовляли ще між иншими 
посли: Крамарж, котрий в імени Чехів дока
зував, що правительство повинно опирати ся 
не лиш на Мадярах і Німцях, але на всіх на
родах; Шенерер, котрий сказав, що Всенїмцї 
за тим, щоби зірвати рішучо з Угорщиною і 
Кльофач, котрий станув в обороні Кошута і 
єго політики, та доказував, що Славяни му
сять поступати спільно з Мадярами против 
спільного ґерманьского ворога.

На передвчерашнім засїданю палати по
слів присьвятив президент ґр. Феттер теплу 
згадку помершому ПОСЛОВІ! Петрови Ґурскому 
а відтак з порядку дпевного приступлено до 
дискусиї над законом о товариствах з обме
женою порукою. Пос. Колїшер зазначив, що 
проект є уложений на взорець такого закона 
в Німеччині з деякими улішненями і причи
нить ся до економічного розвою Австриї. З а 
кон той ухвалено із змінами в другім і тре
тім читаню. Під конець засїданя заявив ґр. 
Штернберґ, що єго обжаловано несправедливо 
за оскорбу цісаря, котрої він мав допустити 
ся в своїй брошурі. Бесідник просив, щоби 
комісия для ненарушимости посольскої осу
дила справу і орекла, чи є оскорба, чи лиш 
інтриґа социяльно-демократичного правитель
ства. На тім закінчено засїданє, а слідуюче 
назначено на нині.

Вчерашне засїданє було в цїлости при- 
сьвячене виборчій реформі. Відповідно до 
історичної хвилі сеї важної зміни в австрий- 
скім законодавстві, настрій палати був дуже 
поважний. Засїданє почало ся з незвичайною 
точностию з ударенєм 11. год. перед полу
днем при заповненій послами салі. По отво- 
реню засїданя предсїдателем ґр Феттером, 
забрав голос зараз президент кабінету бар. 
Ґавч, щоби умотивувати внесені собою прое
кти закона. Підчас єго промови не переста
вали Всенїмцї підносити оклики і перебивати. 
По промові бар. Ґавча палата полагодила ще 
нагле внесене Всенїмцїв в справі висоти кво
ти, відкинувши єго, почім  замкнево засїданє.

Слідуюче дня 6. марця.

Н о в и н і ;  п.
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Меле- 

тия; римо-кат.: Апастазиї. — В п о н е д і л о к :  
руско-кат.: Мартнніяна; римо-кат.: Александра. 
— В і в т о р о  к: руско-кат.: Авксентія; римо- 
кат.: Нестора.

— Репертоар „Руского народного Театру" у 
Львові. (Саля .Дай СЬагигіт" — ул. Берн- 
штайна).

В суботу дня 24. лютого с. р. «Суєта» 
комедия в 4 діях, Карпенка-Карого. Виступ 
п-нї Заньковецкої.
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Абонамент: першорядний на 6 вистав 15 
К. другорядний на 6 вистав 10 К.

— Конґруа в субкомітетї буджетової комісиїл 
З  Відня пишуть нам: В четвер відбуло ся за- 
сїданє субкомітету вибраного буджетовою ко- 
місиєю для конґруи. Головою субкомітету ви
брано ґр. Ш т і р ґ а, а на внесене її. Б а р- 
в і н ь с к о г о  покликано д ра С т о я к а  яко 
внескодавця і експерта з дорадним голосом. 
Над предлогою правительственною переведено 
в нрисутности управника міністерства іспов 
і просьвіти бар. В і н е р т а  широку розправу 
загальну, а помічний референт Ш т а й н  Б е н 
д е р  наставав конечно на те, щоби перед но- 
гагодою конґруального закона переведено по
даткову реформу релігійного фонду, реформу 
фасий і влучено до закона поліпшене биту 
протеетантских душгіастирів. Референт др. 
Ф у к с указав на те, що піднимаючи таку 
трудну справу в тій хвилі, як реформа подат
кова релїґ. ронду, не моглиб довести її в сій 
сесиї до кінця, а тим упав би закон про кой- 
ґруу; що, колі,б переведено строгу реформу 
фасий, тодіб треба значно піднести конґруу, 
на останку, що орґанїзация протест, громад 
опирає ся на зовсім окремій основі і длятого 
справа поліпшена биту протест, душпасгирів 
мусить бути окремо трактована, а нравитель- 
ство їх потреби покрив з державних фондів. 
Посередником між двома тими суперечними 
становищами, головного і помічною референ
та, виступив др. У р б а н, котрий предложив, 
щоби з огляду, що і так ревізия закона про 
особисто-доходовий податок має відбути ся 
в 1909 р., постановлено, що підвисшенє дота- 
ций для самостійних душпастирів (котре має 
війти в житє з 1908 р.) зроблено зависимих 
від зреформованя податку релїґ. фонду опер
того нині на застарілій основі. Внесене д-ра 
Урбана принлто і тим способом усунено не 
репону, яку робили би противники конґру
ального закона єго ухвапеню у державній ра
ді, а нравительство буде мати час до 1908 р. 
заняти ся реформою податку, щоби відтак і 
друга половина закона про конґруу для само 
стінних душна/тирів могла вій ги в означенім 
часі в житє. Після того ухвалено перейти до 
специяльної розправи, котра відбуде ся імо
вірно з кінцем першого тижня марця, як дер
жавна рада знов збере ся після тижневої пе
рерви призначеної на студию над предлогою 
виборчою, внесеною в иосольскін палаті в пя- 
тницю.

Тепер уже нема сумніву, що субкомітет 
полагодить в однім заеїданю конґруальний за
кон, а також повна буджетова комісия буде 
могла в однім заеїданю єго приняти. Наколи 
відбуде ся розправа над першим читанєм ви
борчої предлоги і она буде відослана до ко- 
місиї, можна буде конґруальний закон впро
вадити на дневний порядок повної палати.

— З Тов а „Бандурист". В понеділок 26. с. 
м. відбуде ся проба співу членів «Бандуриста» 
і заеїданє виділу. Товариші зводять явити ся 
в комплєтї. — Виділ.

— З народного театру. Х а з я ї н ,  одна з 
найліпших драм Карпенка Карого зі знамени
тим п. Садовским в титуловій роли зібрала 
заледви горсточку виднів, так що дирекцня 
до своєї праці мусїла єще доплатити за сей 
вечір. Та мимо сего гра всіх артистів була 
як найстараннїйша. П. Садовский дав нам 
могутиий тип україньского Гарпаґона, За ха
зяйством навіть і постаріти не мав коли, 
бо хотяй »працює сорок літ» над громадже- 
нєм мілїонів, а трийцять літ один і той сам 
халат носить — то сам не виглядав на біль 
іпе як 40—45 літ. Та бувають і такі зелїзні 
люди, а Хазяїн п. Садовского, при єго вели
чній постати і могутнім голосі при маєстати- 
чних рухах якраз виглядав на такого і ста
новив яркий контраст до тої низької, захлан
ної, нечулої душі скупаря. Досконалий тип 
зобразив п. Юрчак в роли Фенолена, а п. 
О.іьшаньский в роли жида Маюфеса. Також 
п. Махнїцкий висунув свою ролю Золотарен- 
ка на перший плян, а п. Ііаньківский в роли 
Німця — Курца хотяй був незрозумілий в 
своїм кацанско-нїмецкім жарґонї, — то своєю 
удачною характеризацяєю і грою сотво

рив оригінальну сілюетку. П. Нїжанковский 
в роли патриота-поміщика мав хвилі зовсім 
удачні так в голосі, як і рухах, іменно в 
сильнїйших акцентах; мусить визбути ся 
тілько своєї штивности, і попрацювати над 
мімікою лиця. В поменших ролях були на 
своїм місци п. Стадник, Рубчакова і п-нї О- 
сиповичева і п. Рубчак. Осібна згадка нале
жить ся знаменито виведеній сцені бунту 
двірскої челяди з причини лихого харчу.

З Ярослава. Отсим повідомляємо, що за
гальні збори тов-а „Руска Бесіда" в Ярославі 
відбудуть ся в неділю дня 11. марця в льока- 
ли Тов-а о год. 4. по иолудни евентуально о 
о год. 5 ‘/2 того дня, при якім будь числі 
членів. За Виділ: О. Янів голова, А Стрий- 
ский господар.

— З ВІДНЯ пишуть нам: Вільнодумне жи- 
діяство і єго тайні масоньскі товариства роз
пинають ся, щоби з корінем знищити като
лицке иерозвязуєме супружє — сю основу 
моральної і нациоііальної сили народу. Они 
агітують, орґанїзують збори, збирають підпи
си і сим робом готують кампанію в парла
менті за реформою супружого права — за ре
формою, що через подоптанє Христового пра
ва і через свої неминучі страшні наслідки в 
одну мить вспіла зорґанїзовати католиків 
западної части нашої держави до енерґічноі 
акциї в цї.іи оборони католицкого « супружя. 
Уконституований комітет звертаючись з по
кликом до всіх народів, до всіх австрийских 
католиків, був певний, що де як де але серед 
народу руского, який своєю теперішньою жи
вою участиш в борбі о належні єму права 
перейшов всі очікувана — здобув подив, ося
гнув передове становиско вопіпїї загалу і на
ніс страху своїм противникам — що серед 
сего народу відозва відобєсь голосним гомо
ном по всіх навіть найглубших закутинах за
селеного ним краго, що так як тисячами ру- 
ских віч покрилась руска земля, так тисячами 
руских протестів засиилесь австрийский пар
ламент, щоби ніхто в нім не посьмв підне
стись з ударом-наругою на католицке супру
жє. Можна проте собі уявити, яке розчарова
не огорнуло сих орґанізаТорів католицкої ак
циї, коли вони дістали вислану відозву з до
пискою «геїоиг» і то від людий з «гр. кат. у- 
ряду»! і кілько сили потреба було зужити, 
щоби їм витолкувати можливість сеї прояви, 
що для одної — двох букв бракуючих в в і
дозві, люди з „уряду" обовязані до оборони 
католицкої справи видають єї на поталу во
рогам! Чи на се потреба специяльпих спосіб- 
ностий, щоби зрозуміти і вирозумітн, що цен
тральний комітет для всіх народів австрий
ских не в силі вдоволити иартийним вимогам 
частини населена, що він не має часу а мо
же навіть і злишного гроша, щоби собі по- 
зваляти на люксус кількох редакций відозви?

Як небудь має ся справа із складом у- 
мів сих людий «з уряду», се певна річ, що 
ні один фонетик на гр. кат. уряді не втяв би 
такої штуки, не здобув би ся на сю відвагу, 
щоби, побачивши в відозві і в протестацин- 
них листах одну — дві букви, яких він не у- 
живає, кинув річ а з нею і важну справу до 
коша або відослав па 'ганьбу собі і другим 
„геїоиг". „Сьвяте т>“ має однак таку силу, та
ку вагу, іцо оно переважить хоч би навіть на 
другій стороні ваги находилась справдїшна 
сила і справдїшна сьвнтість, бо сила Христо
вого права, бо сьвятість католицкого подружя. 
На жаль так річ що найменше представлявсь. 
Сеж кождому ясно, що справа намірєної ре
форми мусїла викликати на цілій лінії' „8еЬеі- 
с!ип§ <Ґег Оеізіег" і то такий розділ, що гро
зить небавом голосним відгомоном о мури 
парламенту. А і се певна річ, що сі люди 
«з уряду», маючи в своїх руках поклик, всі 
разом і кождий з окрема мають в своїх ру
ках успіх сьвятої справи. Пасивного станови- 
ска в сій справі у них нема, бо оно само со
бою зараз ставсь активним в користь против
ника. І о скілько більше ненолагоджених про
тестів лишить ся в їх руках, о стільхо біль
шають вигляди акциї і успіх противника. Не- 
полагоджені про те протести або відіслані

„геїоиг" самі собою провадять до сумної кон- 
секвенциї. — Я. Д.

— Перенесена. Намісник переніс старшого 
комісара Юстина Шведзїцкого з Теребовлї до 
Сокаля, а иов. ком Бол. Кудельского з Сокаля 
до Теребовлї; концепіста намісництва Констан- 
тина Старосольского з Городка до Львова, а 
концептових практикантів: Ферд. Данєльця зі 
Зборова до Городка і Неслава Екгарда зі Льво
ва до Зборова.

Управитель мінїстериї судівництва пере
ніс судових радників і начальників повітових 
судів: Мих. Панеша з Дрогобича до Львова, 
Влд. Фрайнда з Мединич до Тернополя, Во- 
лод. Грабовеньского з Микулинець до Самбора, 
Гіер. Вєршховского з Галича до Львова, та 
іменував судовими радниками секретарів: 
Йос. Цєлєцкого з Перемишля в Бережанах, 
Стан Монного з Глинян в Тернополя, і Юл. 
Цурковского з Черновець в Садагорі; переніс 
секретарів суду: Каз. Березиньского з Ради- 
мна до Перемишля, Йос. Білиньского зі Льво
ва до Самбора, Мих. Сивиньского з Турки до 
Станиславова, Зен. Лукавецкого з Городенки 
до Коломиї, Фел. Слотвпньского з Товмача 
до Радимна, Еразма Семковича з Монасти- 
риск до Львова; іменував повітовими судиями 
секретарів: Зенов. Копистяньского з Ком рна 
в Микулиіщях і Тад. Проминьского з Забо- 
лотова в Мгдиничах; іменував повіт, судиями 
адюнктів: Йос. М. Гординьского і Ярослава в 
Галичи, Ів. Вислоцкого з Теребовлї в Сїняві, 
Ев. Фаєра з Вижницї в Заставні, Ів. Коханов- 
ского з Турки в Краківци а секретарами а- 
дюнктів: Стан. Ковнацкого з Сочаля в Белзї 
Волод. Федака з Ходорова в Монастирисках, 
Ігн. В. Лїсовского з Надвірної в Забологові, 
Мих. Пюрка з Винник в Немирові, Кар. За- 
харясевича з Сянока в Комарні, др. Стан. 
Вармского з Дрогобича в Товмачи, Волод. 
Йойка з Дрогобича в Глинянгх, Арт. Кромпа 
з Богородчан в Турцї, Кл. Стефанеллього в 
Сторожинци, др. Мих. Давида Чернівцях і Т. 
Бокамеца зі Сторожинця в Чернівцях.

—- Вшехполяки проти сион'нтів. Около 600. 
академиків з трех вшехпольских товариств 
«Чительнї акад.», «Товарж. шк. людовей» і 
«Брати, пом. слух, дубляньскої акад » зібрали 
ся вчера на віче в «Ґвяздї» і по рефератах 
ухвалили резолюциї проти сионїстів з загро
зою, що будуть поборювати сионїстів, яко ноль- 
ских сепаратистів. Мотивами сеї резолюциї є 
обставина, що сионїсти стремлять до відор- 
ваня частини польского народу, що кони тво
рять ворожу силу проти мирного народного 
розвитку через скріплювамє віроісповідних 
невзгодин та що сионїсти роблять своєю аґі- 
тациєю шкоду загальним інтересам польского 
народу. — Сі ухвали вшехпольскої молодїжи 
нагадують часи з 40-ових літ минулого сто- 
лїтя, коли Поляки протестували проти пробу
джена Русинів в Галичині. Толі зовсім на м і
сци були протести, зголошені на тім вічу: 
протест відпоручника „Братнєй помоци слух, 
полїтехн." проти компетенциї віча і одного з 
сионїстів проти мішаня ся до народних справ 
жидівских.

— Єресь в польскім Королівстві. Між Поля
ками в диєцезиях варшавскій, гілоцкій і лю- 
бельскій витворила ся секта т. зв. «марияви- 
тів« або »манкетників», до котрої пристало 
много сьвящеників. Приклонники тої секти 
жадають в д  духпвеньства строгого аскетизму, 
не узнають власти єпископів і перечать дея- 
які доґми католицкої Церкви. Між католи
ками а сектантами повстав глибокий розріз 
і ворожнеча в многих місцевостях польского 
Королівства а при нинішнім зам шаню в Ро- 
сиї поява сеї секти є на руку социялїстам, 
котрі помагають єретикам в борбі з католи
ками.

— Міжнародні олїмпійскі ігрища в Атенах.
Сего року відбудуть ся в Атенах в нанате- 
найскім Стадионї від 22. цьвітня до 2. мая 
міжнародні олїмпійскі ігрища, на котрі комі
тет під проводом грецкого наслїдника престо- 
ла, запрошує всі народи до участи. Чинну 
участь в тих ігрищах можуть брати тілько 
аматори, а ніяк атлети по звашо, і длятого 
мусять з того огляду виказати ся потвердже-
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нем своїх (краєвих) гімнастичних товариств- 
Треба зголосити ся місяць наперед (отже най- 
пізнїйше до 22. марця) в комітеті олїмпійских 
ігрищ в Атенах, Унїверситетєка улиця, ч. 3. 
В програму ігрищ входять: 1) атлетичні бор
би (біганє, скаканє, кидане, геллєньский пяти- 
бій, підношене тягару, тягнене линви, перего
ни в ходї і вилаженє по линві); 2) Гімнастичні 
борби (поручки, дручок, кінь, перетенї і скок 
в гору і в даль); 3) спортові забави (Еатеп Іеппіз, 
ніжна пилка); 4) фрхтованє на ріжні оружя; 
5) спорт водний (плававє і веслованє); 6) стрі
ляне (з стрільб і револьверів); 7) їзда на колі 
(в Новім Фалєронї). — Яко нагороди за побі
лу в котрім небудь з повисших дїлів будуть 
давати чаші, твори штуки і дипльоми. В ко- 
жд м ділі буде три нагороди: для першого, 
другого і третого витязя. — Генеральним се 
кретарем є Спіридиои Лямпрос, ректор атень 
ского університету. З  тими олїмнійскими ігри 
щами будуть получені ще инші торжества 
прогульки.

Т елеграм и
з д н я  24. лютого 1906.

Берлин. Уо83. 7Л§. дізнає ся з Віл 
города, що рада міністрів зредагувала 
вчера відповідь на анстрийске жадане 
справі граничного цла і переслала ту 
відповідь телеграфічно сербскому посло 
ви у Відня. Сербске правительство го
дить ся на жаданя Австро-Угорщини, 
тому полагоду австро-сербского спору 
можна уважати за майже довершену.

Будапешт. З політичних клюбів по
переношено всі акти до приватних ме
шкань, бо побоюють ся розвязаня всіх 
політичних клюбів.

Петербург. Затверджена царем за
гальна цловя тарифа входить в житє 
з днем 1. марця.

Будапешт Правительство заборонило 
всі віча, скликані б. послами і загрози- 
ло, що буде розганяти збори при помо
чи війска.

ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ - ІГ  ЛІГ ЛІГ ...........  ,,, ..ЛІГ ЛІГ ЛІЛ ЛІГ
ллЛг л олж -*-> 5'Ї'В

За певну і добру льокацию
поручаємо:

ЛИСТИ гіпотечні
4% листи гіпотечні 
5°/0 листи гіпотечні преміовані 
і°/0 листи Товариства кредитового 

земского
4°/0 і Г’/го/о листи Банку краєвого 
4°/0 позичку краєву 
4% облїґациї пропінацийні і всілякі 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо по 

найточнїйшім курсі деннім.

№

№
№
№Контора виміни

ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
Гіпотечиого.
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ЛІГ

№
. .  . . . .  &

ф «ф. «ф, лф. 44.

Кашель!
Хто на него терпит.і, най уживає ви 

прожованих усмиряючих і смачних

Хаі5ег’$ $пі$і~СагатеІ1еп
1740 нотар. потверджених сьвідоцтв стверджує 
ревний успіх при кашлю, хрипцї, катарі і флєґмі.

Пачка 20 і 40 сотнків. Правдиві лише з маркою 
охоронною »Трн сосни». Склади: у Львові: С Гай, 
ачтека; Зигм. Рукер, аптпка; Петро Міколяш і 
Ска, дроґуерня; Якоб Кайзер, аптпка; О. ф. Він- 
клєр і Син; Пароль Палєвский, аптека; Ів. Піне- 
лєс; М Лазовский аптпка; Адольф Аінкеназп, 
аптпка під зол слоном; і. Піпес-ІІоратиньский, 
автика; Антон Ербар; Едмунд Курпер, дроґуе
рия; Лев Калїер,аптпка в Бродах : Иоахим Фрід- 
ман, апт. в Миколаєві: Зигм Ротеябсрґ. аптпка в 
Одеську: Герм Енґлєндер в Перемишлянах: Мар
тин Соболь в Стрию, Д. Роіпґер апт в Зборові; 
Моріц Вібгінґ, апт. в Ст ниславові: Стан. Бурса, 
в Косові; Юлїян Новицкий. апт в Печеніжинї; Е, 
Стенцель, ант. в Коломиї; Адольф Дуретер, апт 
в Бережанах: Зигм. Ляндес, аптпка в Вишнївчику: 
долодислав Наглїк окр. апт. в Бережанах; Б 
Вальк, дроґуерия в Станиславові; І. Б. Лїнк. дроґ. 
в Ярославі; Е. Геллєр в Надвірні; С. В. Лпнґінґер 
в Самборі; Др. 10л. Францос, апт. в Тернополя; 
Вільг. Ляндесберґ. апт в Брода>; Здяслаи Зава.і- 
кевич в Камінці; Г. М Фішерапт. в Станиславові; 
Аптика під Білим Орлом В. Філїпка в К. Санчи; 
Лавр. Цімерман маг. фарм в Яідволочисках; Ігн. 
Гешелєс, апт. в Гьродну; Ст. Фалїшевскпй. апт. 
в Балигородї.І

С о ї о з з е с і г п  
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  15. д о  1. с і ч н я  19  0 6 .

Нова сепзацвйна
гіроґрама*

Щоденно о 8. год. вечер представлене 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що нятницї НідЬ-1_іїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9, 3 купленим білетом на фотелі,
льожі і І-рядпі крісла можна їхати даром на 
представлене омнібусами Кольосею, які ждуть 
коло Віденьскої Каварнї.

П ҐІІ/СУ ^б, 37, 28. с. м. в місточку Товсте, ска- 
д) ОКлА латского повіга, з причини виарендованя 

продаже вельми многих і добірних інвентарів жи- 
х і мертвих, стаднини. Фільварок був взірцево го- 
одчрений, має иайновійші і найліпші знаряди, чзти- 
і вязаїки Десрніґа майже нові косарки, трієри, цен

трифуги; зедїзнича стацпя Грималів. (3 —4)

Річний оборот 
поверх

3.000 ваґонів.

Стация почтова 

телєґр. і зеіізн. 
Бпіегіїїетепаи.

Унтертеменауска Фабрика 
виробів з глини

ІВАНА князя ЛЇХТЕНШТАЙНА
в ГГпІегіЬетепаи Ьсі ЬипсІепЬигр-, поручає:

гарні плини каФлеві всякого рода і витрпналостп на 
хідниьн, двірцї. стайиї, подвіря і т. и„ дальше плити 
мозаїкові в тисячах десенїв від найпростіш ого до най- 
богатшого виконана (річ а продукцпя 15 мїлїон в 
плит) для ц е р к о в ,  ш к іл , ф а б р и к  і т. д , подвійно 
іоливані каміни рури, иом«ни, ремізові рури, поливані це

гли (сухопрасовані з найвпсшою внтревалостию для 
пальових будівель, мокро прасовані для будови кана
лів), плити до викладаня стін і Фасад, блискучі плити, да
хівки всякого рода, натуральної ьра< ки і поливані у 

всіх барвах, рури до дренованя, иаФЛЇ до пеіий. 
Ілюстровані цінники даром і оплатно.

Число робітників 700.

Селяньскої Бурси в Станиславові 
розписує конкурс на посаду на

стоятеля бурси від 1. марта 1906. Близші ін
формації уділяє и. Іван Соболь, проф. школи 

реальної в Станиславові. (1—3)

Заряд

Шість і пів мілїонів корон відшкодована!

Будинки, движимости, збіже і иншу обезпечає 
від огневих шкід одиноке руске асекурацийне 

товариство

„Днїстер”
Товариство взаїмних обезпечеиь у Львові, ринок 

ч. 10 II п.
Шкоди оцінює „Дністер" з місцевими 

членами і виплачує вараз признані відшкодо
ванії.

За 13 лїт виплачено 6,474.534 корон від- 
іпкодовань.

Обезпеченя приймають аґенциї „о всіх міс
тах і більших селах; „Дністер" дає аґенциї 
письменним господарям, де єще не роблять 
инші аґенти „Днїстра" Аґенти „Дністра" за
робили провізпї 807.742 корон.

„Дністер" удїляє громадам позички на 
і  прц. на закупно сикавок.

Поліси „Дн.стоа" приймають піні позичках 
Банк краєвнй у Львові і в Чернівцях Га.ти- 
цка Каса ощадности. повітові каси ощадно
сті! і сиротнньскі каси при судах.

Чистий зиск річний звертає ся обсзпеченнм 
членам; за р. 1905 припадає когкдому члено
ві! 5 прц. премії до звороту.

На житє обезпечайте ся в Краківскім 
Товаристві тілько через. „Дністер"; провізше 
від таких обезпечеиь дає „Днїстер" на рускі 
добрі дїйні цїли.

Фонди „Дністра*4 виносять з кінцем р. 1905 
суму 1,372.538 корон.

Стережіть ся огню!

^>1
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Св й до с в о г о ’

Др. В Е Л И Ч К О  Г Р И Г О Р И И
Заведене насїнно-огородниче.

Росада ярин, цьвітів, трускавок ітп. 
ЕрФуртскі насїня ярин, господарскі,

цьвітів і т. д

Цибульки цьвітів рожі, корчі овочеві, 
дерева і т. д.

Львв, ул Кампяна ч. 9
Просить ся о скорі замовленя, щоби можна скорше приготовити висилку.

П О Д О Р О Ж  до АМЕРИКИ.

Л ін ія :

Ціни їзди

ГАМБУРҐ-НОВИЙ ЙОРК
корон 190 

„ 190
Поспішними пароходами 7—9 днів 
Почтовими пароходами 10 — 11 днів
Антверпія-Канада .........................
Гамбурґ-Буенос Айрес . . . . .

Всяких інФормаций що до їзди до Америки, 
Африки, Азиї і прогулькових поїздок по Серед
земнім мори удїляє

Г А М Б У Р Ґ -А ІЇІЕ Р И К  А.
Генеральний репрезентант для Галичини:

І. Е Т Т ІН Ґ Е Р ,  у Л ь в о в і ,  ул  Г о р о д е ц к а  95.
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